



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.

Patriotul

COZIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATICA

pe baza propunerilor P. C. R. prezentate de
ministru Lucrețiu Patrașcanu

Introducerea elementelor populare în justiție

proprierea aparatului judecătoresc de masa justifiabililor —
Simplificarea justiției și ieșirea ei — Crearea tribunalelor
cu elemente mixte

În numărul de ieri al ziarului „Patriotul” am anunțat că Consiliul Politic Blocului Partidelor Democratice a aprobat în unanimitate propunerile Partidului Comunist Român cu privire la reforma justiției, prezentate de către d. ministru Lucrețiu Patrașcanu.

Aceste propuneri se inspiră din tradițiile noastre.

1. Aproximarea aparatului judecătoresc de masa justifiabililor. 2. Simplificarea justiției și ieșirea ei. 3. Crearea tribunalelor cu elemente mixte, introducându-se în acestea și elementul popular.

Conform propunerilor Partidului Comunist Român, se desființează sfaturile împăciuitoare dădate avându-se în vedere că ele nu și-au îndeplinit misiunea și nu erau compuse din adevărații reprezentanți ai poporului.

Se va trece la reorganizarea judecătorilor de ocol, acestea fiind în viitor instanțe în fond, părțile având drept la recurs.

Se înființează instituția judecătorului abulant, care pe lângă sediul principal are și sedii secundare, deplasându-se comune. Astfel, țărănii vor fi scutiți multe cheltuieli și se va economisi timpul, atât de necesar muncii. În orașe și în mediul rural, care și încep cariera trebuie să facă un stagiu de cel puțin un an la vre-o judecătorie rurală.

Chestiunile penale vor fi desbătute de o instanță în fond, urmând ca părțile să facă numai recurs. Prin această accelerare se mersul justiției.

Prin reforma justiției se dă o deosebită atenție și Parchetului. Acest organism, care și îndeplinește misiunea la

Parchet, vor rămâne în cadrele lui până la sfârșitul carierei lor. Procurorii vor avea dreptul să depună concluzii în orice materie, deci nu numai în cea penală.

O inovație cu sens într-adevăr democratic a reformei, este introducerea elementelor populare în justiție. Începând de la instanța de fond, până la cea mai superioară, elementul popular va fi reprezentat în justiție pe lângă judecătorii de carieră.

Acesorii populari vor fi propuși la toate de către obștile sătești, iar în orașe de către sindicate și asociațiile profesionale. Acesorii vor fi numiți

pe termen de un an și un asesor își va îndeplini misiunea maximum 3 luni de zile. În acest timp patronul este obligat să plătească salariul acestuia care îndeplinește la judecătoria misiunea de asesor. În toate procesele penale, inclusiv procesele de sabotaj, asesorii populari vor avea vot deliberativ.

Pe lângă fiecare Parchet se formează un consiliu al Parchetului, în care vor lua parte — pe lângă procurorul de carieră — doi asesorii populari.

Propunerile Partidului Comunist Român vor fi prezentate în scurt timp Parlamentului.

D. Vasile Luca a preconizat

Infăptuirea unei reforme fiscale prin degrevarea produselor de primă necesitate și o mai mare impunere a articolelor de lux și a claselor avute

Controlul economic va trebui să-și îndrepte vigilența asupra producției și a desfacerii mărfurilor

D. Vasile Luca, secretar al Partidului Comunist Român, în cuvântarea ținută cu ocazia sărbătoririi în Ospitală a ziarului Scântea, s'a ocupat și de o serie de probleme actuale pe care le-a înfățișat foarte doct și clar.

D. Vasile Luca a preconizat „o bătălie pentru democratizarea vieții noastre economice și o acțiune pentru mobilizarea poporului în apărarea

stabilității monetare și împotriva speculanților care au început să ridice din nou capul”.

„Dusmanii democrației fac totul pentru a compromite stabilitatea, fiindcă ei știu că rușina acestui stabilizării înseamnă începutul reconstrucției țării și bunăstării a poporului”.

D. Luca a arătat mai departe că nu se poate admite ca unii co-

„Slalon Krecet”

în deschiderea stagiunii teatrale arădene

Asupra Teatrului arăden și a deschis stagiunea pe anul 1947-48, prin prezentarea puternicei drame PLATON KRECET, opera mare a scriitorului sovietic Kornei Ciuc.

Acest început de stagiune, a înscris în repertoriul secției române a Teatrului popular, un frumos succes. Lucru care dovedește că secția română a acestui teatru, prin muncă și perseverență, poate să dea rezultate care aduc odată cu prezentarea pieselor, elogii pentru robotășii scenei și mulțumiri pentru publicul iubitor de teatru.

Efortul pe care actorii teatrului arăden îl vor depune în viitor pentru a satisface gusturile spectatorilor, a fost scos în evidență de către directorul acestui teatru, d. V. Tiber, care, amintind repertoriul pe stagiunea 1947-48 format din 20 piese noi și 6 reluări, încheie, spunând: un oraș se poate face relevant și prin valoarea artistică pe care o prezintă teatrul, factor indispensabil al culturii. Acest lucru mă străduiesc să îl realizez, împreună cu prietenul și colaboratorul meu, asistent la direcția de scenă: Zaharia Volbea.

Creдем că nu exagerăm atunci când spunem că prezentarea melodramăi Platon Krecet, piesa de mari proporții, în care se cere un adânc studiu al rolurilor, a fost prezentată de actorii arădeni cu un real succes, în prezența unui public destul de numeros.

Subiectul desprins din viața medicinei umane și în deosebi sovietice, subiect de mari proporții psihologice, reține atenția spectatorilor de la început și până la sfârșit, ca toate că au fost scene în care numai datorită unei bune interpretări, publicul a știut ca să păstreze atenția, pentru a înțelege încheierea și deliberarea acțiunilor.

(Continuare în pag. 4a)

Universarea a 3 ani dela eliberarea Aradului

Conferințele ARLUS.-ului dela Indagrara, ITA, Astra, Teba și CFR. — Cuvântările dela mormântul colonelului erou sovietic Costiuc Ignatie Stepanovici

În cadrul filialei ARLUS Arad, a avut loc în cursul zilei de ieri aniversarea a trei ani dela luptele duse pentru eliberarea orașului nostru de la vijeliile ocupatiei a hoardei hitleriste-gazaleste.

În vederea acestui fapt, în marile treburile arădene au avut loc reuniuni muncitorești, unde delegații asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică (ARLUS) au evocat în fața multor adunate jertfele date de către marea noastră eliberatoare, pentru reînălțarea poporului român și țării.

Astfel s'au ținut conferințe la Indagrara unde au vorbit d. st. Dinu Ioan din partea Reg. 6 Infanterie Voluntari și prof. I. Niciu din partea ARLUS-ului, la ITA, unde au vorbit d. dr. Stefan Gregorovici și locot. Dobre Nicolae din reg. 6 Infanterie Voluntari, la Astra unde au vorbit d. dr. căpitan Popescu din Divizia HCC și prof. Ion Niciu, la Teba unde au vorbit d. dr. avocat Emil Răzvan și lt. Turcescu precum și la CFR unde au vorbit d. dr. A. Fălticinea și lt. căpitan Constantin.

Cuvântările din fața monumentului erou sovietic

La orele 17, după programul din fabrică, coloană de muncitori cu lozinci și fanfare în frunte, s'au îndreptat înspre centrul orașului la mormântul erou colonel sovietic

COSTIUC IGNATIE STEPANOVICI.
În numele populației Municipiului a vorbit în fața mormântului (Continuare în pag. 2)

mercanți să ridice prețurile în fiecare zi și deaceia controlul economic va trebui să-și îndrepte vigilența asupra producției și desfacerii mărfurilor.

Eforturile clasei muncitoare pentru mărirea producției — a spus oratorul — se lovesc de încercările unor d. d. întreprinzători de a prezenta prețuri ridicate. Deaceia s'ar ține pentru ridicarea producției și rămân zadarnice dacă nu se îmbunătățește utilajul industrial și nu se realizează o raționare a brațelor de muncă.

De produsele industriale sunt în cărate și de taxe și impozite prea mari.

Deaceia secretarul partidului comunist a cerut infăptuirea reformei fiscale, printr-o degrevare a produselor de primă necesitate și o mai mare impunere a produselor de lux și a claselor avute.

Continuând examinarea situației economice, d. Vasile Luca a subliniat că școlajul trebuie învins și partidul comunist se ridică hotărât împotriva factorilor care pot mări disproporția dintre prețurile industriale și cele agricole.

Se va căuta, a spus d. Vasile Luca, o cale de a putea de cumpărate a țărănilor, care este și o garanție a progresului industrial.

(Continuare în pag. 4)

Spectacole Cinema

Aro: REFRENUL DRAGOSTELI cu Irene Dunne, Cary Grant

Corso: LACRIMI DE TIGANCA

Forum: STAN SI BRAN. Incurcă lume

Royal: IUBESC, CANT SI DANSEZ, cu Alice Faye, John Payne, Cezar Romero

Savoy: CEI 7 DRACUSORI cu Sardy Ican

Urania: FIUL SEICULUI cu Rudolph Valentino si Banky Vilma

Cinema CORSO Lacrimi de tigancă film exceptional de lung

FORUM Je mâine! Surpriza stagiunii! VALEA INFERNULUI LE VAL D'ENFER! Juliette LECLERC Gabriel GABRIO Azi ultima zi! STAN SI BRAN

Cititi si raspânditi Ziarul „Patriotul“

Cinema SAVOY CEI 7 DRACUSORI cu SARDY JANOS Reprezentatii la 3, 5, 7, 9. Duminică matineu 11.30

CINEMA ARO Azi deschiderea festivă a sezonului cu marele slager american din 1947 IRENE DUNNE, GARY GRANT Refrenul dragostei In primele 5 zile toate reducerile si gratuitățile sunt suspendate

Cinema ROYAL La orele 3 si 5 in sala, la 7 jum. si 9.15 in grădina Azi, o nouă atracție americană din anul 1947. IUBESC, CANT SI DANSEZ cu Alice Faye-John Payne-Cezar Romero Siete! Muzică! Dans! Comedii! Splendoare!

Sprrijinind lupta patriotilor greci ajutam intronarea democratiei in lumea intreaga

Dumitrea maite de masă a avut loc in sala mare a Primăriei adunarea generală a Federației Naționale a Fostilor Deportati si Deținuți Politici din județul si Municipiul Arad. Acesta adunare a avut scopul de a anghina pe vechii luptători antifascisti din ilegalitate in campania pentru ajutorarea Greciei democratice si in actiunea de demascare si de inflerare a crimelor săvârșite de fostul partid național țărănesc.

D. Faur Gheorghe la cuvântul de deschidere si propune prezidiumul de onoare compus din: Gheorghiu Dej, Ana Pauker, Gheorghe Apostol, Mișa Levin, Vlădeșcu Răcoasa si Mănușan Aurel.

Se alege un comitet de actiune format din d-ii: Moraru Grigore, Gheocon Iosif, Călugăr Mihai, Kajtor Maria si Lenyi Gheorghe.

Apoi la cuvântul d. Adam Simion, care expune situația actuală din Grecia, lupta poporului grec pentru libertate, spunând printre altele: Partizanii greci sunt plini pământ. Ei trebuie ajutați. Sprrijinind lupta eroică a armatei democratice grecești, noi contribuim la stingererea focului de război din Sud Estul Europei, care amenință pacea, independența si libertatea țărilor noastre si a lumii întregi.

Doamna Csiki Ilona expune problemele discutate la Varșovia de Congresul FIAPP la care au luat parte 17 țări si unde s'a accentuat necesitatea de a distruge ultimele rămășițe fasciste pentru ca oportunitățile la gările de la Auschwitz si Mladanek să nu mai revină.

In Umbra maghiară a vorbit Goltz Filip care a făcut un amplu expozitiu a problemelor care frământă lumea întreagă: „Imperialismul anglo-american vrea să introducă fascismul dovadă sunt programul din Anglia si discriminările rasiale din America. Sprrijinind actiunea Antirăzboinică de a ajuta pe patrioții greci, noi ajutam intronarea democratiei in lumea întreagă. In continuare Goltz Filip accentuează politica trădătoare, antipopulară si criminală a fostului partid național țărănesc începând chiar la nașterea lui si continuată cu consecvență si din păcate dela 23 August.

Au mai luat cuvântul d-ii căpitan Rencu si d. Soha.

S'a votat o moțiune in care s'a cerut condamnarea aspră a fratiașilor fostului partid PNT si s'a exprimat solidaritatea față de lupta poporului grec pentru libertate, pace si independență. Moțiunea a fost înscrisă de toți partidarii adunării.

Aniversarea a 3 ani dela eliberarea Aradului

(Urmare din pag. 1a)

d-ii Lărar Pălincas Ioan, căpitan Bodea Gavril din partea armatei noastre democratice, prof. Ilie Ardeleanu din partea BPD ului, Mitrea președintele Consiliului județean al Sin dicateilor Unite Arad si d. prefect al județului dr. Aristide Gafencu. In cuvinte largi, vorbitori au citat faptele date atât de către bravii elevi ai școlii de subofitieri dela Radna si in special de către armatele noastre ale popoarelor Unite. So vietice, pentru curățirea orașului nostru de către invadatori.

Delegații de muncitori din diferite întreprinderi au deșus coroane de

flori pe mormântul eroului sovietic, înclonaj pe surzile orașului, sau îndreptat spre Palatul Cultural unde a avut loc festivalul comemorativ.

CONFERINȚA D. PROF. ION NICIU

Programul dela Palatul Cultural, a fost deschis de către fanfara fabricii ITA prin intonarea imnurilor naționale si sovietice, după care d. prof. Ascaniu Crisan președintele Filialei ARLUS Arad, a ținut un frumos cuvânt de deschidere.

In fața sălii frumos ornamentată cu drapelele românești si sovietice, a conferențiat apoi d. prof. Ion Nicu despre eliberarea Aradului.

„Aniversăm astăzi 3 ani dela ziua când eroul si județul nostru au fost eliberați de sub vremelnica cotorpire hertistă — a început dsa. — In continuare a prezentat întregul tablou a situației din Septembrie 1944, după care — încheind — arată că, mai comemorăm astăzi si pe ostașii so vietici a căror morminte zac pe înținsul acestui județ. Ziua de astăzi este pentru noi — a conștientizat — prilejul încheierii unui legământ. Le gământul conștientizării luptei pentru care au murit eroii sovietici la eliberarea Aradului in 1944.

Să luptăm pentru sprrijinirea guvernului dr. Petru Groza. Datoria noastră astăzi este să înconjurăm cu toată căldura pe acei care ne conduc.

In ziua când aniversăm 3 ani, primul nostru gând să se îndrepte către eroii sovietici, căzuți in luptele pentru țărănarea si eliberarea orașului nostru si al doilea gând pentru bravii lor conducători, generalul Ștefan Ștefan.

Tot in această zi ne luăm angajamentul, ea pe mormântul ostașilor armatei sovietice să clădim o prietenie renăscută — sovietică.

In cadrul programului artistic s'au dat concursul dsa Elza Ștepan dela fabrica ITA, d. Dragomir Constantin serg. major din Reg. 6 in fanterie Voluntari din Div. HCC, d. serg. TB Liviu Timar din aceeași unitate echipa de dansuri a fabricii ITA si alții.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua costă Lei 2, minimum 10 cuvinte. Pe cererile de serviciu 50% reducere.

Cereri de serviciu

INGINER constructor, cauză (funcționar, cond. lucrări etc) tențiuni modeste. Adresați

Inchirieri

CAUT camera mobilată in Grădina sau Segă. Adresa la ziar.

CAUTAM spre inchiriere loc de prăvălie in toate cartierele șurii. Cooperativa Solidară

Vânzări și cumpărări

CUMPAR bicicleta de dame in te bună stare. Str. Brumăreș 3, apartament 4, între orele 8

DE VANZARE mașină de călătorie aparat de radio Lorenz 4 plus Saguna 113. Szücs.

RADIO 3 plus 2 de vânzate. V. Meșanu 12.

Pierderi

PIERDUT carnet Economat pe numele Veres Ioan. Declar

BUNA RECOMPENSA perso care va afla căteț vânzătoare „grifon“ răspunde numele pierdut Duminecă, 21 Septembrie pe străzile Pălădescu, Rusu nu controlor Florescu. Adresați clară.

PIERDUT cartete CFR pe numele Cărătuș Aurel comisar de poliție si soția lui Cărătuș Aurel. Răstoriștorul să le predea la adm. rului.

Diverse

IMPLETESC orice fel de ciorapi rife modeste. Incaputez ciorapi chi. Toate din materialul cel mai bun. Balasa 125.

PEDAGOGA dă lecții de pian metodă mai modernă la Arad recunoscută, cu preț favorabil. Str. Episcopiei 9. ușa 3.

URANIA

Reprezentatii la 3, 5, 7 si 9

Azi premieră! Idolul milioaneilor!

Rudolph Valentino

In cea mai grandioasă realizare sonoră al tuturor timpurilor

FIUL SEICULUI cu Vilma Banky

Gratuitățile strict suspendate

Farmaciile de serviciu

In noaptea de Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii:

OMESCU in bdul Regina Maria ANGHEL in piața Catedralei VICTORIA (lângă gara CFR)

Coop. Auto Comandați taxi prin telefon No. 23-14 Serviciu permanent

să se facă dreptate

Timișoara, Lupeni, Grivița...

puternice capete de acuzare în marele proces al complotiștilor maniști

În anul 1929 și 1930, lumea întreagă, cu excepția Uniunii Sovietice, se săbota în cea mai cumplită criză economică din câte a cunoscut omenirea, criză din care nu a scăpat nici țara noastră.

La cârma țării se găsea pe atunci guvernul național țărănesc al lui Iuliu Maniu, ajuns la putere după o întreagă campanie la conducere, pentru a putea monștrii recurge la împrumuturi externe, capitalului marilor trusturi străine. Acestea erau atât a mărșurilor din țară, cât și a salariilor. Exportul produselor noastre este forțat, cu prețul înfomecării și a maselor populare. Este destul dacă în țară cu 5 lei litrul, iar la Constantinopol petrolul românesc se vindea cu 0,00 lei litrul.

Dreptul la viață a muncitorimii înăbușit în sânge

Salariile nu sunt plătite cu lumile. Mii de muncitori rămân fără lucru. Maniu prietenul său Vaida își dau arama pe față. Orice încercare de protest a muncitorimii este înăbușită cu „argu-mente” din cele mai „convingătoare” ca: grevele, cenzura, starea de asediu, dizolvarea organizațiilor muncitorești, etc. Oamenii muncii nu se intimidă ușor. În luna Martie 1929 are loc la Timișoara Congresul Sindicatelor Unite din România. Guvernul Maniu, care simțea acest congres ca pe un cui ascuțit înăbușit în coaste, a trimis armata să-i ia capul. Începe politica erizională, în împușcarea în masă a muncitorilor.

Sala congresului a fost huală cu asalt și gloanțele au împușcat trupurile trudite de muncă. Peste 250 de muncitori au fost arestați, iar în oraș s'a proclamat starea de asediu.

Acesta a fost doar preludiul lanțului de crime care a urmat. Prigoana continuă, tot mai sălbatică. La Lupeni, în cursul aceluiaș an, muncitorii mineri au intrat în grevă, cerând dreptul la o viață mai omenească și pâine pentru familiile și copii care mureau de foame.

Răspunsul a fost sinistru: ei cereau pâine, guvernul maniștrii le-a dat sânge, propriul lor sânge, le-a dat temniță grea și schingiuniri barbare.

Așa a fost pregătit cel mai odios masacru: Grivița 1933

Acțiunile guvernului Maniu-Vaida împotriva muncitorimii s'au intensificat. Muncitorimea însă nu putea fi înfrântă. Într-o țară, oamenii muncii tin a-urări, organizează greve de protest. În 1930 mii de muncitori au fost aruncați în drumuri. În 1931, când prim-ministru era Maniu, guvernul se hotărăște să facă economii pe spinarea maselor muncitoare. Este anunțată prima „curbă de sacrificiu” de 10 la sută din salarii. Alte mii de muncitori sunt concediați. Un

număr de peste 7000 de ceferiști dela Grivița CFR, participă la o demonstrație de protest. Demonstrația este înfrântă de trupe, muncitorii loviți, călcați în picioare, schingiuniți și arestați.

Din Aprilie 1931 și până în Iunie 1932, național-tărăniștii sunt în opoziție. Abia întorsii însă la guvern și încep nouile măsurii. Urmează o a doua „curbă de sacrificiu”, iar la sfârșitul anului 1932, a treia „curbă de sacrificiu” care va duce la greva și masacrele dela Grivița.

Din ordinul guvernului național-tărănist au curs valuri de sânge muncitoresc

La 28 Ianuarie 1933 are loc prima grevă demonstrativă. La 31 Ianuarie are loc a doua grevă, care a rămas însă fără răspuns. La 2 Februarie o nouă grevă. Guvernul cedează, iar revendicările ceferiștilor sunt 75 la sută satisfăcute.

Dar numai după câteva zile, guvernul introduce starea de asediu în toate centrele muncitorești. Organizațiile muncitorești sunt dizolvate. Arestările se tin lanț. În noaptea de 14 Februarie conducătorii ceferiști, în frunte cu Gh. Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, etc., sunt arestați. A doua zi, ceferiștii sunt chemați din nou la luptă. Muncitorii din toată țara se solidarizează cu ei.

Sirena sună prelung. Porțile sunt bătăcitate. Porunca guvernului Maniu este cuplă și categorică: „ordine cu orice preț”.

Aleșterele Grivița sunt înconjurate de armată. O companie din reg. 21 Infanterie primește ordin să tragă sără mla, dar refuză. Soldatul Nedelciu din această companie care s'a adresat camarazilor să nu tragă, este con-

damnat la zeci de ani temniță grea. Sunt aduse în loc trupe special instruite. Soldații primesc țuică fieră și rachiu pentru „ridicarea moralului”.

Încă în seara zilei de 15 Februarie, începe serenadea morții. În dimineața următoare începe atacul general. Mitrăle, rade pornesc tic-tacul lor sinistru. Scene de o sălbăcie neînchipuită.

Muncitorii răniți, plini de sânge sunt călcați în picioare, sfărtecați de bajonete. Tânărul Vasile Roată cu mâna pe manivela sirenei a fost

Geste 800 perechi de pantofi nedecarați găsiți de poliția economică la Aconiu

Poliția economică, compusă din comisarișef Teodor Samoila, comisari Ciohanu, Wellman și Orchidan, precum și controreori economici Sjelovan, a făcut ieri o descindere la comerciantul de încălțăminte Aconiu, atât la prăvălia din strada Brăjanu cât și la domiciliu din str. N. Filipescu nr. 15. S'au găsit la lo-

curiș de gloanțe.

Bilanțul acestui bestial masacru ordonat de Maniu-Vaida, a fost nespus de trist și revoltător. Patru sute de morți și câteva sute de răniți, iar peste 2000 de muncitori arestați.

Urmează marele proces dela București și Craiova, care s'a soldat cu zeci și zeci de ani temniță pentru conducătorii muncitorimii: Gh. Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Petrescu, Doncea, etc.

Alătea valuri de sânge vărsat. Alătea sute și mii de muncitori ucii. Ceasul judecării s'a apropiat. Maniu și clica lui vor trebui să ispășească aceste crime.

Poporul nu uită. El va judeca aspru și cu multă dreptate. G. R.

Invățătorimea din oraș și județ și-a ales noul comitet sindical

Dăscălimba orașului și județului nostru și-a ales în ziua de 22 Septembrie a. c. noul comitet sindical. Numărul impresionant de invățători care au înțeles să ia parte la alegerea sindicatului, dovedește că dăscălimba a pornit pe drumul cel drept, pe calea cea sănătoasă.

Au luat parte la alegerea sindicatului invățătorilor dinj Marius Bucătură, directorul general al învățământului primar, Ștefănescu Lazăr deputat, reprezentant al Uniunii sindicatelor de invățători din București, Tomuș Sabin deputat de Arad, Mijarecă Ion, președintele Consiliului județean sindical, precum și membrii Inspectoratului școlar județean. După raportul de activitate al vechiului comitet sindical, d. Marius Bucătură precum și d. Ștefănescu Lazăr au vorbit despre menirea sindicatului invățătorilor. Au mai luat cuvântul o seamă de membri din vechiul comitet după care d. Ninj Gheorghiu, în cuvântul său, a spus printre altele:

„Trebuie să ducem o acțiune mai dărză de alfabetizare, de ridicare a nivelului cultural și politic al învățătorimii muncitoare și trebuie să

Sărbătorirea zilei „Scântei” la Ineu

Duminică, 21 Septembrie a. c. a avut loc la Ineu o mare serbare populară organizată de asociația „Prietenii Scântei” din localitate, cu ocazia împlinirii a trei ani de apariție legală a ziarului Scântea. Un mare număr de locuitori din întreaga plasă Ineu a participat la serbare. Grupul artistic al Reg. 3 Artilerie a contribuit cu un bogat și instructiv program. Au luat cuvântul d. căpitan Roșu, major Coaja și d. Ion Diaconescu, în urma cărora s'a votat o moțiune prin care se cere aspra condamnare a trădătorilor de țară din partidul național țărănesc, în frunte cu Maniu.

contribuim la sudura dintre clasa muncitoare și țărănimă. Propunerile Partidului Comunist Român pentru refacerea și reconstrucția țării, însoțite de guvern și Confederația Generală a Muncii trebuie să fie pentru fiecare învățător sarcini concrete.

În continuare, d. Inspector Ninj Gheorghiu a vorbit despre menirea sindicatelor muncitorești, despre lupta pe care trebuie să o ducă împotriva rasismului, sovinișmului, mistificismului, lucrul pe care reacțiunea l-a încrebunțat pentru exploatarea poporului muncitor.

Trecându-se la alegerea noului comitet, au fost aleși următorii: Ninj Gheorghiu președinte, Băbă Marin vice președinte, Mare Ioan secretar, Nășăudeanu Nicolae, Săbău Andrei, Petrescu Gheorghiu, Nistor Gheorghiu, Ștefănescu Ion și Borcoman Bucura responsabili de rezonanță.

Întreaga învățătorime cu ocazia alegerilor sindicale a dovedit că este alături de clasa muncitoare, de nărușirea ei și luptă din puterj pentru liberarea poporului muncitor.

5.500 kgr. lână nedecarată a fost găsită la Demșa Simion din Chișineu Criș

Cu toate că a fost prelungit termenul pentru declararea lănei precum și termenul din ultima decizie referitoare la declararea stocurilor de mărșuri de orice proveniență, locuitorul Demșa Simion din Chișineu-Criș nu a făcut acență de declarație despre cantitatea de lână ce o

avea depozitată. D. controreor economic Dinulescu Dumitru și d. căpitan Popa, la controlul domiciliar ce l-au făcut au găsit că susnumitul locuitor avea depozitată cantitatea de 5500 kg. lână nedecarată. Dealtfel Demșa Simion este asociațul de potlogării a fostului director dela ORAP, Chișineu. Numai așa se explică că în câțiva ani a putut să cumpere un teren de 88 jugăre de orezării și peste 800 de oi. La interogatoriul Demșa Simion a declarat că lână a fost cumpărată dela diferiți locuitori din Chișineu-Criș. Cercelările însă au dovedit că el n'a cumpărat decât 280 kg. lână dela locuitorii din Chișineu Criș și s'a mai dovedit că a mai vândut fabricaj Industrial Lănej din Timișoara, fără factură sau altă formă, cantitatea de 2500 kg. lână. Demșa Simion este arestat la Paroș și urmează să fie judecat conform legilor în vigoare.

Nouile prețuri la restaurante și cofetării

În ședința de ieri a Comisiei pentru fixarea prețurilor, prezidată de d. ajutor de primar Săbău și d. inspector de control Stănescu Dumitru au fost stabilite nouile prețuri la restaurante și cofetării.

La restaurante, prima cifră reprezintă costul la restaurantele de cl. I, a doua cifra costul la cele de cl. II-a și a treia cifra costul la restaurantele de cl. III-a:

Supă de legume 8-7-6, ciorbă cu carne de porc 13-12-11, ciorbă cu măruntaie de pasăre 13-12-11, l'gume de cartofi 11-10-9, legume cu friptură de vacă 24-22-20, legume cu friptură de porc 27-25-23, tocană de porc 34-32-30, tocană de vacă 30-28-26, friptură de porc 40-36-32, friptură de

vacă 35-33-30, costite de porc la grătar 40-36-32, mititei 6-5-4, ardei umpluți sau sarmale 35-32-30, varză cu carne 38-36-32, șnițel 45-43-40, omletă cu jambon sau brânză 40-36-32, castraveți 3 lapta fierți la pabar 4, cafea neagră fără zahăr 18-16-14, cafea cu lapte 20-18-16, cafea neagră din surogat 6 lei cl. II-a și 5 lei cl. III-a, cafea surogat cu lapte 8 lei cl. I-a și 7 lei cl. II-a.

Costul unui meniu format din: ciorbă și legume cu carne a fost fixat la 35 lei, inclusiv pâinea sau mămăliuța.

Consumul pâinii fiind interzis până la data de 1 Octombrie, se face cunoscut consumatorilor că pot aduce pâine fabricată în casă, dar numai integrală, restaurantele nepuținând servi decât mămăli.

guță. După data de 1 Octombrie în cele trei zile de mămăligă consumatorii vor putea consuma tot pâine integrală fabricată în casă.

Pentru locațiile cu program artistic a fost aprobat un procent de până la 20 la sută în plus, la consumația făcută.

La cofetării au fost fixate următoarele prețuri:

Torta lei 18 felia, un corn cu nuci lei 18 buc., altele varietăți de prăjituri lei 20, porția de înghețată mică 15 lei, iar porția mare 30 lei. Greutatea unei felii de prăjitură nu poate fi mai mică de 40 grame.

Prețurile de mai sus trebuie să fie riguros respectate.

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON

ABONAMENT LUNAR Lei 110
PE TREI LUNI Lei 300

— **OFICIUL ECONOMIC DETEAN ARAD**, invită pe cei interesați la organizarea și funcționarea a Oficiului de aprovizionare cu legume și zarzavani **OLEZAR** din Arad, să participe la ședința de constituirea comitetului conducere și comitetului de control ce va avea loc la Oficiul Economic Județean Arad, în ziua de 25 orele 17.

„Salon Krecet”

(Urmare din pag. 1-a)

Trecând la interpretare reținem metele actorilor Volbea Zaharia, Porțion, Marieta Cosma, Jian Igorov, Fedorciuc, Munteanu Sabin, Comăna, Indricău Constantin.

Premiera melodramei Platon Krecet a constituit pentru teatrul arădean, real examen a posibilităților actorice aflate în sânul teatrului popular.

Rămâne ca publicul arădean să știe bine acest frumos început, pentru că știe că oricât ar fi de superioară fără public nu se poate face teatru.

Este o necesitate imperativă pentru publicul arădean de a înțelege și de a oboli lui pentru susținerea teatrului arădean, care se străduiește cu toată puterea lui, cu tot talentul lui, prezintă piese cari fac cinste scenei cari mulțimesc pe spectatori.

Dealtfel, secția română a teatrului arădean și-a deschis stagiunea, având ansamblu noui elemente, cari aduc garanție pentru succesul stagiunii.

Urâm teatrului popular spor la cât și frumos succes.

Salariile vor fi plătite prin stat

Comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monedei a dat o decizie, prin care prevede că întreprinderile de orice fel, sunt obligate a întocmi statule de salarii potrivit mularului și elaborat de această comisie. Acele întreprinderi care întreprind tează mai mult de 5 salariați, au obligația de a întocmi statele de salarii în 3 exemplare, din care un exemplar va înainta Ministerului Industriei Comertului — Direcția Salarij și în termen de 3 zile de la data plății și un exemplar se va înainta Ministerului de Finanțe — Administrația Financiară respectivă — odată cu impozitelor și tarifelor.

D. Vasile Luca a preconizat

(Urmare din pag. 1-a)

Clasa muncitoare în frunte cu partidul comunist a continuat după a sprijini țărănimea și o speranță mare, căci muncitorimea merge în nană cu țărănimea și alianță de rezdruncinat.

După ce a încheiat capitolul de muncă d. Vasile Luca a așins și problema unității clasei muncitoare clarând textual:

„Să întărim unitatea de luptă a clasei muncitoare. Să întărim unitate muncitoare.”

Să pregătim cât mai grabnic facerea unității ideologice, politice organizatorice a clasei muncitoare.

Căci unitatea clasei muncitoare este cel mai puternic rezim al poporului în lupta sa pentru unator pacnic și fericit” — a încheiat secretarul partidului comunist.

Prețul grâului este neschimbat: 560 lei suta de kgr.

Dela 1 Octombrie se distribuie pâine de 4 ori pe săptămână

Luni a avut loc la Prefectura județului Arad ședința Comisiei intermaro a județului. D. prefect Aristid de Gafencu a făcut un amplu expozu despre situația economică a județului Arad. În ce privește cele lecturi, sarcina aceasta a fost încredințată de organele competente astfel că s-au strâns cantitățile cerute de guvern.

D. prefect Gafencu a arătat că așterți speculanți și reacionari care urmăresc subminarea stabilizării monedare lansează evonuri în Arad și județ, afirmând că prețul grâului ar fi majorat.

În urma acestor evonuri s-au și efectuat unele vânzări în județul nostru la preț mai ridicat decât cel oficial.

Autoritățile de resort tin să precizeze că sunt cu totul de domeniul f.uziei evonurile amintite mai sus. Prețul grâului este cel fixat prin decizia ministerială, deci 560 lei 100 kg. Producătorii, care au predat cele obligatorii, pot să vândă complect liber grâul, respectându-se însă prețul de 560 lei. Persoanele particulare au dreptul să cumpere 25 kg. de grâul, cantitate pe care o pot transporta liber.

Totul acest cerc vor vinde sau cum pâră grâul la alt preț decât cel oficial, se face posibil de pedese aspre, confirm legii pentru combaterea sabotajului economic.

Cu privire la înșămânțările de țărână, d. prefect Gafencu a anunțat că se va înșămânța o suprafață mai mare decât anul trecut.

Colecta pentru copiii moldoveni

Trădătorii de ieri de pe străzile Aradului, au fost opriți de echipele de femei delegate ale CARS-ului, echipe care solicitau aportul benevol al ficăruia pentru ajutorarea copiilor moldoveni cari părăsesc județul, pentru a se reintoarce la căminurile lor.

Colecta continuă și astăzi, în acest scop.

Sumele realizate din colectă fiind în trebuință pentru pregătirea hranei necesare copiilor moldoveni cari ne părăsesc, nu ne îndoin că ficăruie cetățean al Aradului va da un leu mai mult pentru copiii acestei țări.

D. Șerban Petru directorul Oficiului Economic județean Arad declară că începând del 1 Octombrie a. c. populația va primi de 4 ori la săptămână pâine, iar de trei ori la săptămână se vor aproviziona cu mălai. Circulația făinei de rătăci e liberă. Prin acest sistem aprovizionarea populației este asigurată până la 1 August 1948.

D. dr. Precup seful Serviciului ju

dectan de control economic a anunțat cu părere de rău că uncori chiar unele persoane care fac parte din autoritățile satești, îndeamnă țărânii să nu aducă produsele lor la oraș. A arătat necesitatea aplicării unor măsuri a-pre împotriva tuturor acestora care sabotează legile economice în vigoare. Comisia Interimară a hotărât întreducerea unor cercetări în acest sens și trăducerea în faza justiției a acestor vinovați.

Evenimentele externe

Solonia cere reexaminarea cererii României de a fi primită în O.N.U.

Politica Statelor Unite sub influența trustrurilor — Trădătorul Nicolae Petkov a fost executat

Cererea României de a fi primită în sânul Organizației Națiunilor Unite, va fi desbătută în scurt timp, din nou, de către Consiliul de Securitate. Guvernul polonez a cerut Consiliului de Securitate să ia în desbatere din nou cererile României, Ungariei și Bulgariei de a fi primite în ONU.

Comitetul de îndrumare a ONU l-a aprobat ca propune-le dlui Marshall, prezentate în discursul său, precum și rezoluția prezentată de d. Vășinski prin care ONU ar trebui să ia o atitudine hotărâtă față de atătuțorii la războiu, să fie trecută la ordinea de zi a adunării generale a ONU lului.

În ședința de azi a adunării generale, ministrul de externe al Jugoslaviei a declarat că planul Marshall și decizia Truman au de scop ca Statele Unite să se amestec în treburile interne ale altor state. Țările unde se režim de influență docrului — cum ar fi Franța, Germania, Italia și Austria — lupă azi ei cele mai mari greutăți economice, de de venind paradisul speculanților și a reprezentanților trustrurilor.

În această ordine de idei, e interesant de semnalat articolul revistei americane New Republic, care atrage atenția asupra influenței crescânde a afacerișilor din Wall Street asupra politicei externe a Statelor Unite.

Articolul relevă că azi d. John son, vicepreședintele buzel din New York ocupă un post important la ministerul afacerilor străine, iar ambasadorul la Londra, precum și alți consilieri ai dlui Marshall și Truman, cum ar fi: Forrest și Harriman, sunt ban cheri.

Vestind politica externă a Statelor Unite, d. Denis, secretarul general al Partidului Comunist american, a declarat că politica dlui Marshall duce la lichidarea Organizației Națiunilor Unite. Planul Marshall este sorțit dela început la eșec, pentru că tinde la restaurarea Germaniei.

În ce privește situația din Grecia, se anunță că ofensiva trupelor guvernamentale din Macedonia de Est și Tracia a fost respinsă de forțele patriotice. Guvernul Sofiis este îngrijorat din cauza apropierii partizanilor.

Reacțiunea bulgară a suferit o gravă înfrângere în urma execuțării sefului ei, Nicolae Petkov, fostul secretar general al partidului agrarian de opoziție. Petkov a fost acuzat de acțiuni contra siguranței statului, sabotaj și instigare în cadrele armatei.

Din Praga se anunță că în Cehoslovacia s-a descoperit un nou complot în care sunt implicați și unii membri ai parlamentului, care au avut legături permanente cu emigranții slovaci.